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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "I SERVIZI IGIENICI DEL MERCATO DI CORSO VALDOCCO 
NECESSITANO DI MANUTENZIONE" PRESENTATA IN DATA 12 APRILE 2014 - 
PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il commercio su area pubblica è disciplinato dal Regolamento Comunale n. 305; 
- l'articolo 43 ("Servizi igienici") di tale Regolamento disciplina quanto segue: 

1. i servizi igienici necessari ai sensi della normativa igienico sanitaria vigente sono 
realizzati a cura e spese dell'Amministrazione; 

2. tali servizi, in numero adeguato alla dimensione del mercato specifico, devono 
essere realizzati a norma delle disposizioni vigenti in materia di sicurezza e devono 
essere conformi alla normativa vigente relativa al superamento delle barriere 
architettoniche. Essi devono essere suddivisi in due parti, una di pertinenza del 
pubblico ed una di pertinenza esclusiva degli operatori mercatali; 

3. l'Amministrazione provvede alla gestione e manutenzione, sia ordinaria sia 
straordinaria, dei servizi igienici; 

4. l'orario di apertura e chiusura dei servizi igienici destinati agli operatori è quello del 
mercato in cui detti servizi sono ubicati; quelli destinati al pubblico potranno avere 
un'estensione oraria superiore compatibilmente con l'assegnazione della gestione 
dei servizi stessi a soggetti diversi; 

 
RILEVATO CHE 

 
- in corso Palestro, sul territorio della Circoscrizione 1, i servizi igienici destinati agli 

operatori e al pubblico risultano chiusi, inutilizzati e abbandonati da parecchi anni; 
- i bagni risultano fatiscenti e in condizioni di manutenzione inadeguate (si allega a 

proposito eloquente documentazione fotografica); 
- i servizi igienici si prestano, per loro conformazione, a essere impropriamente utilizzati 

quali deposito di rifiuti da parte di ignoti individui; 
- allo scrivente è stata segnalata la presenza all'interno dei servizi igienici di carcasse di 

uccelli in avanzato stato di decomposizione e dunque maleodoranti; 
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CONSIDERATO 
 
che a poco serve le presenza di servizi igienici se poi questi stessi servizi sono di fatto, come in 
questo caso, inutilizzabili a causa delle loro condizioni di manutenzione e di pulizia;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta in narrativa; 
2) per quali ragioni tali servizi siano da tanto tempo inutilizzabili; 
3) se sia intenzione dell'Amministrazione intervenire, e se sì in che tempi e in che modi, 

garantendo così agli operatori del mercato e al pubblico quanto prescritto all'articolo 43 
del Regolamento Comunale n. 305.     

 
F.to  Silvio Magliano 


